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НОВИНИ ISO

CИСТЕМА КОНТРОЛЮ БЕЗПЕЧНОСТІ 
ПРОДОВОЛЬЧОЇ ПРОДУКЦІЇ

«Держспоживстандарт підтримує необхід-
ність створення в Україні сучасної системи кон-
тролю якості та безпечності продовольчої продук-
ції», — заявив Голова Комітету Олег Поволоцький 
під час розширеного засідання Колегії 1 липня 
2010 року. За його словами, така система кон-
тролю має бути створена на базі європейського до-
свіду, що передбачає прийняття низки технічних 
регламентів на харчову продукцію, упроваджен-
ня стандартів «Кодексу Аліментаріус» та створен-
ня відповідної національної сучасної інфраструк-
тури. При цьому, слід зважити на зобов’язання 
України у цій сфері в рамках Світової ор-
ганізації торгівлі. З іншого боку, як відомо, 
Генеральна прокуратура України оскаржила рі-
шення Кабінету Міністрів України щодо скасуван-
ня обов’язкової сертифікації харчової продукції.

Керівництво Держспоживстандарту вважає 
за доцільне застосувати зважений підхід, який 
базується на поетапному скороченні протягом 
2010—2011 років переліку харчової продукції, що 
підлягає обов’язковій сертифікації.

Як відомо, наприкінці травня 2010 року 
Держспоживстандарт подав до Міністерства еко-
номіки розроблені законопроекти «Про державний 
ринковий нагляд», «Про загальну безпеку продук-
ції», «Про відповідальність постачальника за де-
фектну продукцію», «Про внесення змін до де-
яких Законів України», скеровані на недопущення 
на українські ринки неякісної продукції та на за-
безпечення належного рівня якості й конкуренто-
спроможності вітчизняних товарів.

ВИПРОБУВАННЯ ХАРЧОВИХ ПРОДУКТІВ ТА 
ПРОДОВОЛЬЧОЇ СИРОВИНИ НА ВМІСТ ГМО

Держспоживстандарт щомісячно проводить мо-
ніторинг випробувань харчових продуктів та про-
довольчої сировини на вміст ГМО.

За 2009 рік випробувальними лабораторіями 
проведено 4697 випробувань зразків продовольчої 
сировини та харчових продуктів, з них у 254 ви-
явлено вміст ГМО (5,4 % від загальної кількості); 
у 122 виявлено вміст ГМО (понад 0,9 %), зокрема 
хлібобулочних, кондитерських, цукристих, м'ясних 
та ковбасних виробах, напівфабрикатах м'ясних, 
молочній продукції тощо.

За І квартал 2010 року проведено 5337 (в т. ч. 
за березень — 2756) випробувань зразків продо-

вольчої сировини та харчових продуктів, з них 
у 263 (в т. ч. за березень — 185) зразках виявле-
но вміст ГМО, що становить 4,9% (в т. ч. за бере-
зень — 6,7) від загальної кількості. У 103 зразках 
виявлено вміст ГМО понад 0,9 %, зокрема це кон-
серви, кетчупи, майонези, соуси, борошно, крупи 
тощо.

За період проведення моніторингу випробу-
вальними лабораторіями Держспоживстандарту 
проведено 10 034 випробувань зразків продоволь-
чої сировини та харчових продуктів, з них у 517 
зразках виявлено вміст ГМО, що становить 5,2 % 
від загальної кількості перевірених зразків.

УДОСКОНАЛЕННЯ ЗАКОНОДАВСТВА ЩОДО 
ЗАХИСТУ ПРАВ СПОЖИВАЧІВ

За словами першого заступника Голови 
Держспоживстандарту Владислави Хижняк, сьогод-
ні чинне законодавство стосовно захисту прав спо-
живачів потребує подальшого розвитку і вдоскона-
лення.

Основні його норми базуються на захисті прав 
громадян у разі придбання ними якісної та неякіс-
ної продукції або робіт, захисті прав у сфері спо-
живчого кредитування, у разі здійснення нечесної 
підприємницької діяльності тощо.

«Сьогодні, на жаль, законодавча ініціатива 
і практика спрямовані на обмеження прав спо-
живача. Тому Держспоживстандарт розроблятиме 
першочергові заходи щодо вдосконалення системи 
захисту прав споживачів шляхом вироблення за-
конодавчих ініціатив», — повідомила Владислава 
Хижняк.

Потребує змін Закон України «Про захист прав 
споживачів», насамперед, у частині захисту прав 
споживачів, де йдеться про придбання громадяна-
ми неякісної продукції. Також необхідно чітко ви-
значити відповідальність порушника у зв’язку із 
здійсненням ним нечесної підприємницької діяль-
ності.

Суттєво не поліпшує ситуацію й проект змін до 
Закону України «Про основні засади державного 
нагляду (контролю) у сфері господарської діяль-
ності». Його положення обмежують здійснення на-
лежного захисту прав споживачів з боку держави.

«Який сенс у проведенні перевірок, якщо кон-
тролюючі органи змушені попереджати про пере-
вірку за 10 днів», — каже Владислава Хижняк. 

(За матеріалами
Держспоживстандарту України)
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